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3. 
PŘÍBĚH TVÉ VÍRY 

„Oni vítězili… slovem svého svědectví“ (Zj 12,11).

Jednou jsem po návštěvě supermarketu usedla 
v autě plně naloženém potravinami a dalšími věc- 
mi, které jsem vlastně ani nechtěla kupovat, a mu-
sela jsem na chvíli spočinout. Jak jsem se snažila 
popadnout dech, sledovala jsem děti vycházející  
ze základní školy.

Náhle se mě zmocnila nostalgie a já se na chví- 
li v duchu vrátila do dnů, kdy jsem sama chodila 
na základku. Jasně jsem si vybavila naši třídu, už 
šestý ročník, zatuchlý vzduch a dřevěnou podlahu, 
z níž lezly třísky. Vždycky jsem nenáviděla první 
část odpoledního vyučování, které se hrozně vlek-
lo. Dopoledne mi utíkalo docela rychle, snad díky 
přípravám na závěrečné zkoušky a snaze úspěšně 
zvládnout zkušební testy. Po obědě mě však učitelé 
museli často napomínat, někdy kvůli lelkování,  
jindy kvůli vyrušování ostatních. 

Michelle Moran

EVANGELIZACE 
S ODVAHOU 
A CITEM



3534

PŘÍBĚH TVÉ VÍRYEVANGELIZACE S ODVAHOU A CITEM

Vrcholem dne pro mě však bývala třetí hodina 
odpoledne, kdy jsme si sklidili všechny věci, posadili 
se učiteli k nohám na kokosové rohože a poslou- 
chali příběhy. V tu chvíli jsem zapomněla na všech-
no kolem a zcela se nechala vtáhnout do příběhů 
pašeráků z  Měsíční zátoky nebo do kouzelného 
světa Narnie. Mnohé detaily z těchto vyprávění se 
mi nezapomenutelně vryly do paměti.

Myslím, že to platí dodnes – většina lidí ráda 
poslouchá příběhy, ať už vymyšlených hrdinů tele-
vizních seriálů anebo historky z ulice. Nahlédnout 
do života někoho jiného je tak lákavé, že málokdy 
odoláme.

Příběh víry

Poslední dobou se klade velký důraz na „příběhy 
o víře“: je to mocný prostředek ke sdílení i k pro-
hlubování naší vlastní víry. Může nás velice posílit 
a povzbudit například vyprávění ze životů svatých, 
jako byla Matka Tereza, nebo o současných inspi-
rativních osobnostech. Nicméně každý z  nás by 
mohl vyprávět příběh o tom, jak Pán působí v jeho 
životě. Někteří lidé si mohou vybavit konkrétní 
okamžik, kdy se pro ně stal Kristus skutečným. Jiní 

si vzpomenou na důležité situace, které byly klíčo- 
vé na jejich cestě víry.

Naše kamarádka Sandra pracuje s  mladými 
v západním Londýně. K tomu patří i páteční večery 
v  klubu pro mladé, jež má na starosti. Snadno si 
lze představit, jak náročné musí být vnášet cokoli 
duchovního do programu postaveného na stolním 
tenisu, kulečníku, sledování filmů a podobně.

Na jeden páteční večer Sandra pozvala do klubu 
i bývalého narkomana Davea, aby promluvil k mla-
dým lidem a podělil se s nimi o svůj životní příběh. 
Jeho život byl plný rozbitých vztahů, depresí, úvah 
o sebevraždě a útěku k drogám. Když byl úplně na 
dně, někdo z jeho přátel ho přivedl na setkání, kde 
slyšel svědectví o  tom, jak Kristus mocně působí 
v  životě lidí. Tehdy pochopil, že Ježíš je cestou 
i z jeho bídy… 

Během jeho vyprávění byste slyšeli spadnout 
špendlík. Pozornost mladých lidí si získal jen sdí-
lením svého životního příběhu, v němž jim nastínil 
svou cestu od drogové závislosti ke svobodě – díky 
poznání, že je Božím milovaným synem.

Byl to velmi dramatický příběh, v kontrastu s naší 
běžnější cestou víry. Nicméně stojí za to připomínat 
si i drobné události a zvraty: posiluje to naši vlastní 
víru, ale i víru těch kolem nás.
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S manželem občas navštěvujeme jednu starší 
paní. Často nám vypráví své vzpomínky a dojemné 
příběhy ze svého mládí, kdy mocně zakoušela péči 
Boží prozřetelnosti. Neměla tehdy žádné peníze 
a doma jen velmi málo jídla pro početnou rodinu. 
V zoufalství často klečela u svého křesla a modlila 
se. Jednou takhle vstávala od modlitby, sáhla rukou 
pod polštář a tam našla potřebnou minci!

Síla svědectví spočívá v tom, že v něm nejde jen 
o předávání objektivních pravd víry, nýbrž o osobní 
radostnou zvěst, která ukazuje na živého Boha. Náš 
Bůh vstupuje do lidských životů zcela osobním způ-
sobem. Snad i proto klade program RCIA2 tak velký 
důraz na sdílení vlastní víry. Vyučování o základ- 
ních pravdách křesťanství nestačí. Lidé potřebují 
také sdílet a slyšet zkušenosti s živým Bohem, který 
koná v životech druhých i ve společenství, do něhož 
se chystají vstoupit. Víra totiž není jen rozumové 
přitakání souboru pravd víry a  morálních zásad. 
Křesťanská víra je především vztah, znamená život 
ve vztahu s Ježíšem Kristem, což předpokládá, že 
dovolíme Boží moci, aby zasahovala do našich ži-
votů, aby nás proměňovala a obnovovala. Sdílíme 
tedy nejen své poznatky a znalosti, ale i konkrétní 

2	 RCIA – Rite of Christian Initiation of Adults (česky Obřad křesťanské ini-
ciace dospělých). V Anglii jde o oficiální program katechumenátu a přijímá-
ní dospělých do katolické církve.

zkušenosti, které jsme s Bohem zažili. Jak o tom píše 
evangelista Jan:

„O tom, co bylo na počátku, co jsme slyšeli, vlast-
níma očima viděli, bedlivě pozorovali a čeho jsme 
se svýma rukama dotýkali, o Slovu života svědčíme 
a zvěstujeme vám. Život se zjevil, a my jsme ho vidě-
li. Život věčný, který byl u Otce a zjevil se nám. Co 
jsme tedy viděli a slyšeli, zvěstujeme i vám, abyste 
i vy měli s námi společenství. Naše společenství je 
totiž s Otcem a jeho Synem Ježíšem Kristem. Toto 
píšeme, aby naše radost byla úplná“ (1 Jan 1,1-4).

Svědectví

V knize Zjevení píše svatý Jan: „Oni nad ním 
[žalobcem] zvítězili Beránkovou krví a slovem svého 
svědectví“ (Zj 12,11). Svědectvím se zde myslí pří-
běhy víry prvních křesťanů, kteří svědčili druhým 
o Boží moci ve svých životech.

Podobně i dnes je osobní svědectví velmi účin-
ným prvkem evangelizace. Obsahem bývá vždy 
některá část našeho osobního příběhu víry. A jelikož 
se jedná o osobní zkušenost, nelze s ní polemizovat. 
Každý má samozřejmě svobodu, aby nabízenému 
svědectví uvěřil nebo je odmítl. Ovšem kdykoli 
nahlížíme víru prismatem své osobní zkušenosti 
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a mluvíme o tom, co Bůh dělá v našem životě, není 
naše poselství konfrontační, lidé se cítí méně ohro-
ženi a naslouchají s otevřeným srdcem.

Před několika lety pořádala naše komunita farní 
misie v jisté bohaté farnosti ve střední Anglii. Jeden 
z večerů jsme připravili program „Gospel Night“, 
který byl zaměřen nejen na farníky, ale i na jejich 
přátele, příbuzné a lidi z okolí. Poté co jsme uvítali 
příchozí a zazpívali několik živějších písní, začal Ron 
z našeho týmu vyprávět svůj příběh. Dlouho zastával 
post generálního ředitele velké firmy a mluvil o tom, 
jak se toto postavení projevovalo v  jeho životním 
stylu. V té době vlastnil nejen obytný motorový člun, 
ale i malé letadlo. A pak jednoho dne zcela nečekaně 
přišel o práci. Byl to pro něj hrozný šok a následně 
i  pohroma pro jeho rodinu. Během  několika dní 
spadl na společenském žebříčku o  několik pater 
dolů; hledal si práci obchodního zástupce v nějaké 
menší firmě.

Jednou se chystal na další pracovní pohovor 
a cestou přespával v zanedbaném penzionu v Bol-
tonu (Lancashire). Jak tam večer seděl v ošuntělé 
jídelně, cítil, že je úplně na dně, a v duchu začal ze 
zoufalství a hněvu úpět: „Bože, jestli tu jsi, zjev se mi 
nějak!“ V tu chvíli jeho zrak spočinul na vybledlém 
obrazu na zdi: byl to známý výjev Holmana Hunta 
Kristus, světlo světa – Ježíš stojící u zavřených dveří. 

Bezděky mu vytanul na mysli citát z  Bible, který 
se učili nazpaměť v nedělní škole presbyteriánské 
církve ve Skotsku, kam v dětství chodil: „Hle, stojím 
u dveří a tluču. Kdokoli uslyší můj hlas a otevře mi 
dveře, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on se 
mnou“ (Zj 3,20; B21).

Náhle mu došlo, že dveře mají kliku jen zevnitř, 
že za ni musí vzít a  říct: „Přijď, Pane, do mého 
rozbitého života… Lituji, že jsem se snažil všechno 
dělat jen ze svých sil. Prosím, vezmi můj život do 
svých rukou.“

Po tomto svědectví už nebylo třeba kázat o tom, 
že je třeba nejprve hledat Boží království. Lidé byli 
hluboce osloveni slovy o Boží věrnosti. Dobře také 
vnímali nevyslovenou výzvu, aby udělali podobný 
krok a pozvali Ježíše do svých životů. Mnohým svitlo 
ohledně toho, jak je krátkozraké investovat jen do 
hmotných statků, o které lze tak snadno přijít.
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